

# **47. Взаимоотношения в миру, Библия и взаимоотношения полов**

## **A. ВЗАИМООТНОШЕНИЯ В МИРУ**

### **a) Ключевые места из Священного Писания**

2-Коринфянам 6:14; 7:1

Ефесянам 6:5-9

2-Фессалоникийцам 3:6-15

1-Петра 2:13-25

Колоссянам 3:22-4:1

Титу 2:9-14

Римлянам 13:1-7

1-Тимофею 6:1-2

1-Тимофею 2:1-6

1-Коринфянам 10:23-11:1

### **б) Отношение к правительству и гражданским властям, как граждане**

В качестве учеников Иисуса, мы должны быть хорошими гражданами и примером для других. Мы посланники Иисуса Христа и должны вести образ жизни, неся Слово Божье, особенно учитывая моральные стороны сегодняшнего мира. Мы должны помнить важность библейских принципов, что всякая власть, как центральная, так и местная, установлена Богом, и мы должны подчиняться власти, независимо от того, кто мы (1-Петра 2:13-17). В послании к Римлянам 13:1-7, Павел 4 раза ссылается на Божье участие в гражданском правительстве. В то время, когда Павел писал это римским христианам, они жили в обществе, подвластном силе, жестокости и налогам Рима. Павел, зная все это, писал:

*«Всякая душа да будет покорна высшим властям; ибо нет власти не от Бога, существующие же власти от Бога установлены. Посему противящийся власти противится Божьему установлению; а противящиеся сами навлекут на себя осуждение».*

(Римлянам 13:1-2)

Павел не наставлял христиан на протест или организацию массовых выступлений. Нет! Он знал, что церковь не изменила бы устройства мира прямыми действиями. Такие методы должны быть чужды учению Нового Завета. Иисус говорил:

*«Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю»*

(Матфея 5:5)

У христиан есть только одно направление действий, и это — провозглашение Евангелия. Христиане должны стать солью земли и светом миру (Матфея 5:13-16). Жить и провозглашать Евангелие стало их главнейшей задачей, и это значит, что они окончательно перевернули мир вверх дном. Многие люди должны были умереть за свою веру для достижения этой цели, многие были забиты и загнаны на работу в соляные копи, но в конечном итоге они восторжествовали. И если у вас не достает смелости для такого дела, просите Бога и Он даст вам ее (Деяния 4:29-31).

Законы страны существуют для нашей защиты. Они могут не нравиться нам, или мы можем не соглашаться с ними и даже отказываться принимать определенные правительственные решения, но пока не вмешается высочайший уровень власти, то есть Слово Божье, мы обязаны Богом терпеть их (Титу 3:1). Мы не должны подчиняться никакому уровню власти, если эта власть противоречит Слову Божьему (Матфея 22:21). Таким образом, как христиане, мы должны держать нашу совесть чистой перед Богом (Деяния 24:16), потому, что игнорирование совести приведет к игнорированию Божьего сигнала тревоги, а это будет вносить напряженность и лишения в жизни верующих (1-Тимофею 1:19). Всякая власть под Богом, и мяtekj против любого уровня власти, без призыва к этому со стороны высшего уровня, есть мяtekj против Бога. Подчинение власти начинается с детства. То отношение к власти родителей, которое ребенок усвоил в детстве, будет определять его отношение ко всякой власти вообще. Зрелость в нашей жизни может быть только в том случае, когда мы ведем образ жизни, подчиненный власти. Ключ к свободе не в том, чтобы выйти из-под власти и делать свое, как думают многие люди, но научиться взаимосвязи и подчинению власти, поставленной Богом над нашей жизнью. Нам необходимо молиться, ходатайствовать и благодарить за всех, стоящих во власти, чтобы мы могли жить мирной, спокойной жизнью, соблюдая благочестие и святость. Это создает для нас благоприятную атмосферу, как для учеников Иисуса, — жить и распространять Евангелие, потому, что этого хочет Бог (1-Тимофею 2:1-6).

## **в) На работе и в бизнесе**

Божья воля в том, чтобы мы были заняты каким-либо видом труда. Прежде, чем грех вошел в мир и прежде, чем, в результате греха, Божье проклятие сошло на человечество, Бог дал людям труд и ответственность, как важную часть человеческой жизни (Бытие 2:15). После Божьего проклятия на землю, человек должен был трудиться в поте лица (Бытие 3:19). Безделье осуждается в Библии. Нам предписано «взяться за труд и зарабатывать хлеб, который мы едим». Действительно, в Библии сказано: «Если кто не хочет трудиться, тот и не ешь». (2-Фессалоникийцам 3:6-15).

### **1. Работники (или рабы)**

Будучи учениками Иисуса обязаны:

- работать не только ради денег, но для Господа Иисуса и Его славы (Ефесянам 6:7).
- быть покорными и почтительными к начальникам (хозяевам) и всем властям над ними, чтобы имя Божье прославлялось, а не порочилось (1-Тимофею 6:1-2; Ефесянам 6:5-6).

### **2. Начальник (или хозяин)**

Будучи учеником Иисуса, начальник должен быть справедлив и чист во всех своих отношениях с работниками и обращаться к ним, как к Господу: доброжелательно, справедливо, не выделяя любимчиков. В действительности, начальники — это тоже работники, то есть работники Господа Иисуса Христа. Он пристально наблюдает, как они обходятся со своими работниками. Они должны быть примерами праведности и ответственными управляющими (Колоссянам 4:1).

### **3. Божьи принципы продвижения в карьере**

- смотреть за порядком в мелочах: «Верный в малом и во многом верен». (Луки 16:10).

- обращаться с деньгами мудро: «Если вы в неправедном богатстве не были верны, кто поверит вам истинное?» (Луки 16:11).
- соблюдать заботу об интересах и имуществе других людей: «Если в чужом не были верны, кто даст вам ваше?» (Луки 16:12).
- смирять себя перед Богом: «Смирайтесь под крепкую руку Божию, да вознесет вас в свое время». (1-Петра 5:6).
- быть во всем слугою: «Кто хочет быть первым, будь из всех последним и всем слугою». (Марка 9:35).

### г) Безработный

Будучи учениками Иисуса, они должны:

- остерегаться мнения, что общество должно обеспечить их.
- старательно искать работу и дело.
- надеяться на Бога в вере, что Он обеспечит их нужды.
- не быть бездельниками, но всячески трудиться, служа Господу на всех путях и стараясь найти место, которое Он уготовил им (Иакова 4:15; Притчи 3:5-6).

### д) Принципы жизни

- Будьте примером и зарабатывайте честно, чтобы сказали о путях вашей жизни:

*«Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного».*

(Матфея 5:16)

- Оставайтесь бодрыми и не присоединяйтесь к тем, кто спорит, ропщет и выражает недовольство происходящим вокруг (Филиппийцам 2:14).
- Все, что вы делаете, делайте по вере, ибо все, что вы не можете делать с верой, есть грех (Римлянам 14:23).
- Все, что делаете, делайте во славу Божью (1-Коринфянам 10:31).
- Помните слова Иисуса:

*«Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною».*

(Луки 9:23)

## Б. БИБЛИЯ И ПОЛОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

### а) Ключевые места из Священного Писания

1-Коринфянам 7:1-40  
Евреям 13:4  
Бытие 2:24-25

1-Фессалоникийцам 4:3-8  
1-Коринфянам 6:9-20

### б) Введение

В вопросах половых отношений ученики Иисуса должны иметь свое мнение, отличающееся от распространенного в мире. Их позиция должна регулироваться тем, что об этом говорит Бог, а не рассуждениям, наподобие: «Если это приятно, значит хорошо». Бог не против половых отношений между людьми. В действительности, Он задумал эту идею и сотворил нас существами с различными полами (Бытие 1:27). Бог хочет, чтобы мы получали радость, но в пределах определенных защитных границ. Секс служит не только для удовольствия, но и для сохранения и продолжения человеческого рода. Бог хочет, чтобы дети, которых мы производим на свет, рождались в условиях любящей и заботливой семьи. Таков путь, на котором Бог заложил строгие правила половых взаимоотношений. Эти правила составлены для предостережения мужчин и женщин, использующих половыe связи только для получения удовольствия, без взаимного супружеского посвящения и созидания любящей, заботливой семьи.

Нарушение Божьих правил ввергает многих в отчаяние и неудачи, и не только тех, кто нарушил правила, но и невольных жертв этого греха, то есть маленьких детей, оставшихся после разрушения семей, слишком маленьких, чтобы понимать происходящее.

Мы не только угодляем Богу, когда мы внимательно послушны тому, что Он говорит о половыe связях в Библии, но мы переживаем полнейшую радость этого бесценного дара, ибо мы исполняем наставления Создателя.

### в) Половые взаимоотношения прекрасны и чисты

Библия показывает нам, что половыe взаимоотношения внутри семьи — это нечто почитаемое и прекрасное.

*«Брак у всех да будет честен и ложе непорочно; блудников же и прелюбодеев судит Бог».*  
(Евреям 13:4)

Половые взаимоотношения предназначены только внутри семьи.

### г) Библия и прелюбодеяние (Марка 7:20-23)

Прелюбодеяние или супружеская измена заключается в том, что лицо, состоящее в браке, вступает в половую связь с лицом противоположного пола, с которым не состоит в супружеских отношениях. Это относится к нарушению супружеской клятвы, сделанной перед Богом и человеком. Бог точно знал, что угрожает браку, и Он запретил это в десяти заповедях (Исход 20:14) и по закону Моисея наказанием за нарушение этой заповеди было побивание камнями (Иоанна 8:4-5).

### **д) Библия и внебрачные половые связи (Деяния 15:20)**

В Библии это называется «блуд», то есть половая распущенность. Это подразумевает «спать со всеми подряд» или неразборчивые половые связи между людьми, не состоящими в браке. Даже половые взаимоотношения внутри пары, в которой любят и заботятся друг о друге, но не являются мужем и женой, не одобряются Богом. Обычно мир принимает такие случаи, считая, что они просто предпочитают не следовать старой моде, или просто чудачеством, но Бог просит христиан не следовать этому примеру, быть выше этого и быть предусмотрительными. Бог даст вам благодать и силы для этого.

*«И не сообразуйтесь с веком сим...»*

(Римлянам 12:2)

Психологи, консультанты и врачи, исходя из своего знания ситуации о добрачных связях, говорят нам, что многие из них оставляют после себя психологические травмы. Бог знал, что Он делал, когда установил правила, запрещающие всякие половые связи вне брака. Мы можем быть уверены, что для нас это наилучшее решение. Держаться внутри границ поведения, как просит нас Бог, это путь к значительно большему обогащению нашей жизни, чем любым другим путем. Любовь — это универсальный принцип. Любовь — это отказ от своей жизни ради жизни другого, что становится источником радости для обоих. Супружество подразумевает стать единством тела, сознания и духа, но ввиду того, что физическое желание сильно, это приводит часто к нарушению пропорций. Половые отношения предназначены стать частью общих отношений, то есть практических, эмоциональных, интеллектуальных и физических. Отделение физических половых связей от остальных видов отношений означает утерю той «полноты», которую Бог задумал для мужчин и женщин.

### **е) Библия и флирт**

Это означает «играть в ухаживание», то есть добиваться любви, преимущественно для забавы, без серьезных намерений создания семьи. Любовь слишком важна, чтобы быть игрой, ибо один из партнеров может воспринимать это серьезно, в то время как другой подразумевает только цель соблазнить, и это может привести к большим травмам. Молодым христианам должно быть позволено иметь дружеские отношения с лицами противоположного пола, ибо это необходимая часть процесса воспитания. Они должны учиться отношениям друг с другом и принимать друг друга. Им следует предоставлять возможность встречаться с представителями противоположного пола, так как в нашем обществе это единственный путь, на котором они могут встретить своих будущих супругов. Но любовь Христа, тем не менее, должна управлять всем этим.

Одинокие люди не должны быть ограничены тесной дружбой с одним лицом противоположного пола, пока они не будут чувствовать, что это именно тот человек, который в будущем станет супругом. Разумно также быть осторожным, когда советуете или оказываете помочь лицу противоположного пола, особенно наедине, потому, что это может ввести к нежелательным эмоциональным привязанностям. Павел советует Тимофею обращаться с молодыми женщинами, как с сестрами, с абсолютной чистотой (1-Тимофею 5:2), и это ценный совет.

### **ж) Библия и ухаживание**

Супружество это — «парная упряжка», ибо она вынуждает двоих двигаться вместе. Библия увещевает нас не впрягаться в это ярмо вместе с неверующими (2- Коринфянам 6:14). Бог не хочет, чтобы мы вступали в брак с неверующими, ибо это может стать поводом для кон-

фликта интересов и супружеской верности. Если же вы уже состоите в браке, то Бог может использовать вас для благословения вашего неверующего супруга (1-Коринфянам 7:14). Ухаживание развивает отношение в приготовлении ко вступлению в брачные отношения. Очевидно, любезности входят в отношения, как часть игры, но продолжает сохраняться правило, запрещающее половую связь вне брака. Пара, желающая угодить Богу, не будет вовлекаться в «опасные» любезности (то есть ласкать или гладить интимные места тела вашего партнера), ибо это путь к половому сношению. Это может быть поводом к сильному искущению. Вы можете вести вашу машину вверх по крутой горной тропе со скоростью 100 миль в час и одолеть ее, а можете ехать с безопасной скоростью 30 миль в час. Быстрая езда больше возбуждает, но однако, может закончиться несчастьем. Любовь может ждать, но вожделение ждать не может. Божий идеал для невесты заключается в том, чтобы она предстала в день свадьбы перед мужем как чистая дева (2-Коринфянам 11:2). Если ваши отношения чисты в Боге, вам нет надобности проводить проверку с целью выяснения «сексуальной совместимости» друг с другом. Все будет в руках Божьих. Помните, любовь должна быть универсальным принципом во всех взаимоотношениях.

### **3) Библия и самоконтроль**

«Половое желание подобно внутреннему огню (Притчи 6:27-29). Иметь открытый огонь в доме может быть и красиво, если это горение безопасно, и происходит за каменной решеткой, но если оно разыгрывается на полу комнаты, дом может сгореть. Самоконтроль держит огонь за решеткой, т.е. удерживает половые чувства в правильном состоянии, для правильного человека и для правильного времени» (Артур Уоллис «Путь живого Бога»).

Бог заповедал нам воздержание и святость (1-Петра 1:13-15).

Мастурбация выступает в качестве подмены воздержанию. Мастурбировать — это возбуждать половые органы, в стремлении достичь высшей точки полового возбуждения, которые Бог предусмотрел для супружеского акта. Мастурбация, сама по себе, не является таким грехом как блуд и прелюбодеяние, но когда она сопровождается сексуальными фантазиями и нечистыми мыслями, она — грех (Матфея 5:27-28). Она грех также, когда она овладевает вашими мыслями и вы не можете управлять собой (1-Коринфянам 6:12; Титу 2:11-12). Вы не должны заниматься мастурбацией. Самоконтроль возможен и это — идеал для Бога. Решив двигаться к Божиим идеалам, вы не должны отклоняться от Божьего пути или огорчаться в случае падения. Помните, что падение — не грех. Бог не отказывается от вас из-за того, что вы сделали это. Бог любит вас и заботится о вас. Только не позволяйте этому овладеть вами (Михея 7:8; 1-Фессалоникийцам 4:3-4). Борьба с половым искушением происходит в действительности в вашем разуме. Если мы победим здесь, то мы выиграем битву (2-Коринфянам 10:3-5). Слабые места должны быть укреплены, а твердыни в нашем сознании должны быть разрушены. Бог дал нам все ресурсы, необходимые для исполнения этого (Римлянам 12:2; Ефесянам 4:22-24).

### **и) Библия и гомосексуализм**

Это, когда мужчина вступает в половые взаимоотношения с другим мужчиной, или женщина с женщиной (лесбиянство). Бог ненавидит подобные формы противоестественных половых связей (Левит 18:22-23). Бог сотворил мужчин и женщин друг для друга, а не для того, чтобы они имели половые связи внутри групп собственной половой принадлежности (Римлянам 1:26-27; 1-Коринфянам 6:9-10). Как христиане, мы должны ненавидеть любые формы противоестественных половых связей, но также и помнить о сострадании к тем, кто оказался в подобном состоянии. Нет истины в утверждении: «Кто однажды стал гомосексу-

алистом, тот всегда остается им». Каждый может быть омыт, освящен и оправдан в имени Господа Иисуса Христа и Духом нашего Бога (1-Коринфянам 6:11). Как христиане, мы были распяты со Христом и больше не мы живем, но Христос в нас (Галатам 2:20).

### **к) Библия и половые отношения в супружестве**

В этой области Библия предельно проста:

*«Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут двое одна плоть».*

(Бытие 2:24)

*«Муж оказывай жене должное благорасположение; подобно и жена мужу. Жена не властна над своим телом, но муж; равно и муж не властен над своим телом, но жена. Не уклоняйтесь друг от друга, разве по согласию, на время, для упражнения в посте и молитве, а потом опять будьте вместе, чтобы не искушал вас сатана невоздержанием вашим».*

(1-Коринфянам 7:3-5)

Любовь должна быть центром каждого супружества. Любовь — это желать самого лучшего для своего супруга. За каждым действием в брачных взаимоотношениях должна стоять любовь.

### **л) Вопросы и темы для обсуждений**

1. Решите следующие примеры, которые показывают конфликт между двумя уровнями власти:
  - (а) Петр и Иоанн (Деяния 4:18-20): Петр и Иоанн молились об исцелении человека и он был исцелен. Их схватили и заперли в темницу, чтобы они не говорили во имя Иисуса. Что они отвечали на это? Как они относились к власти в этом конфликте?
  - (б) Трое евреев в огне печи (Даниила 3): Они отказались следовать закону страны и поклоняться царскому указу и идолу. Каков был их ответ царю? Какая власть стояла для них выше в этом конфликте?
2. Как вы полагаете, использует ли Бог передачу власти, чтобы испытать наши позиции, реакции и послушание?
3. Обсудите примеры, где наша совесть должна подчиняться Слову Божьему, вопреки тому, что предписывают нам власти.
4. Что говорит Библия о человеке, который не заботится о своей собственной семье? (1-Тимофею 5:8).
5. Прочитайте послание к Колоссянам 3:22-25 и ответьте на вопросы. Как работники, мы служим своим начальникам (хозяевам):
  - повинуясь во всем, или частично?
  - делая только то, что нам приказано?

- делая работу, чтобы произвести впечатление на хозяина?
- делая больше, чем от вас ожидают?
- неохотно, зная, что вам плохо заплатят?

Кому вы реально служите, будучи учениками Иисуса? Кто, в конечном итоге, воздаст вам справедливую плату?

6. Прочитайте послание Ефесянам 6:9 и ответьте на следующие вопросы:
  - Можно ли обманывать своего работника?
  - Уважает ли Бог начальника больше, чем работника?
7. Как смотрит Бог на хозяина, праведно обращающегося со своими работниками? (2-Царств 23:3-4).
8. Как Господь Иисус Христос являл Собой пример находящегося в высшем положении? (Филиппийцам 2:5-7).
9. Может ли место, которое Бог определил нам для работы, оказаться именно тем местом, которое Бог использует для нашего развития, испытания, преуспевания и подготовки нас к исполнению Его намерений в Его Царстве?
10. Могут ли в отношении к учителю и ученикам быть применены те же самые принципы, о которых говорит раздел «На работе и в бизнесе»?
11. Если вы страдаете от чего-то, что вы не делали, как вам следует к этому отнестись?
12. Даст ли нам Бог благодать жить, контролируя себя в отношении нашей половой жизни, как Библия говорит нам?
13. Почему половые связи вне брака травмируют многих людей?
14. Каково должно быть наше отношение к заигрыванию и ухаживанию, если мы желаем быть истинными учениками Иисуса?
15. Какие книги и журналы вы читаете; какие телевизионные программы и видео вы смотрите; какие радиопрограммы и записи вы слушаете? Все, что вы делаете, должно быть сделано во славу Божию. Что бы Иисус сделал в вашей ситуации? Избавьтесь, или прекратите смотреть или слушать все, поощряющее вас грешить. Просите у Бога прощения за все, что вы сделали или делаете, порочащее Бога.

### **м) Практические выводы и дополнения**

1. «И усердно стараться о том, чтобы жить тихо, делать свое дело и работать своими собственными руками, как мы заповедовали вам; чтобы вы поступали благородно пред внешними и ни в чем не нуждались».(1-Фессалоникийцам 4:11-12).
2. Бог призывает нас, чтобы мы жили, как хорошие граждане и подчинялись власти правительства, которое Он установил.

3. Бог требует, чтобы мы работали, потому что Он ненавидит безделие.
4. Работники должны трудиться для Господа там, где находится их рабочее место и должны покоряться, уважать и слушаться своих начальников (хозяев).
5. Начальники (хозяева) должны быть справедливы, честны и добры к своим работникам. Они должны следовать примеру Господа Иисуса Христа и быть скорее не господами своим работникам, а быть им слугами.
6. Мужчины и женщины были сотворены Богом такими, чтобы получать радость в половых взаимоотношениях.
7. Бог не против половых связей между людьми, если они не оказываются внебрачными.
8. «Для чистых все чисто». (Титу 1:15).
9. Ученик Иисуса должен свою половую жизнь держать под контролем.
10. Ученик Иисуса в отношениях с лицами противоположного пола будет поступать пра-ведно, и не делать и не говорить ничего, что могло бы нанести бесчестие Богу.
11. Бог ненавидит противоестественные половые отношения.
12. Половые взаимоотношения в семье должны побуждаться любовью и их сутью должно быть взаимное подчинение.